О применении электронной подписи при межведомственном электронном взаимодействии с использованием СМЭВ
В настоящее время при реализации межведомственного электронного взаимодействия с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (далее – СМЭВ) участники информационного взаимодействия используют средства электронной подписи, полученные в любом удостоверяющем центре, входящем в Единое пространство доверия электронных подписей  на территории Российской Федерации, формируемое Минкомсвязью России (Правила включения организаций в реестр доверенных УЦ Минкомсвязи России размещены на  http://reestr-pki.ru/).
В связи с продлением до 1 июля 2013 года срока действия  Федерального закона от 10 января 2002 года № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи», а также в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи», возможность применения электронной подписи при межведомственном электронном взаимодействии с использованием СМЭВ претерпела следующие изменения.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2012 года № 111 «Об электронной подписи, используемой органами исполнительной власти и органами местного самоуправления при организации электронного взаимодействия между собой, о порядке ее использования, а также об установлении требований к обеспечению совместимости средств электронной подписи» при организации межведомственного взаимодействия, осуществляемого в электронном виде органами исполнительной власти и органами местного самоуправления при предоставлении государственных или муниципальных услуг и исполнении государственных или муниципальных функций должна применяться усиленная квалифицированная электронная подпись, выданная любым аккредитованным Минкомсвязью России удостоверяющим центром.
При этом средства электронной подписи, полученные в любом удостоверяющем центре, входящем в Единое пространство доверия электронных подписей, приравниваются к средствам усиленной квалифицированной электронной подписи.
В этой связи, при реализации межведомственного электронного взаимодействия с использованием СМЭВ в период до 1 июля 2013 года участники информационного взаимодействия могут использовать сертификаты ключей подписей, изготовленные любым аккредитованным Минкомсвязью России удостоверяющим центром (http://minsvyaz.ru/ru/directions/?regulator=118), так и любым удостоверяющим центром, входящем в Единое пространство доверия электронных подписей, формируемое Минкомсвязью России. По истечении срока действия Федерального закона №1-ФЗ 2002 года к использованию в процедурах межведомственного взаимодействия будут приниматься исключительно сертификаты ключей проверки электронной подписи, изготовленные аккредитованными УЦ. 
И в том, и в другом случае структура сертификата ключа проверки электронной подписи должна соответствовать требованиям к единой структуре сертификата ключа проверки электронной подписи, утвержденным Приказом ФСБ России от 27 декабря 2011 г. № 795 «Об утверждении требований к форме квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи» и разработанным Минкомсвязью России «Рекомендациям по составу квалифицированного сертификата ключа проверки электронной подписи», опубликованным на Портале методической поддержки реализации федерального закона № 210-ФЗ, расположенном по адресу в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://www.210fz.ru. 
